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23. јануар 2009.

Пре неколико година, када је Питер Шиф први пут почео редовно да се појављује на  
телевизији не би ли упозорио на предстојећи крах тржишта некретнина, који ће изазвати
  слом америчке економије и берзе, био је изненађен и разочаран чињеницом да су му  
странци у ресторанима прилазили ретко, готово никад.

„Ишао бих тако улицама Њујорка и размишљао: Људи, ја сам на CNBC-ју, CNN-у“, прича  
енергични четрдесетпетогодишњи председник брокерске куће „Еуро Пацифик Капитал“.
  „Али нико ме никада није препознао.“

Ти дани, како Шиф тријумфално примећује, увелико су готови. Вероватно не постоји  
тржишни „пророк“ чија је слава брже расла последњих шест месеци. Као један од ретких
  који су гласно, беспоговорно и мање више тачно упозоравали на хипотекарни мехур   и
његове последице, и који је због свог песимистичног става понео титулу „Др Судњи  
дан“, Шиф је одједном постао култни херој и врста звезде.

Његова слава почела је неконтролисано да се шири. Један десетомонутни видео клип  
на Ју Тјубу 1  састављен од његових „највећих хитова“ – наступа   на којима, на пример,
предвиђа бруталну рецесију и масивни крах кредитног тржишта,   док му угледни
саговорници попут писца и глумца Бена Стајна и бившег Регановог економског  
саветника Арта Лафера узвраћају смешно оптимистичним противаргументима – до сада  
је прегледан више од милион пута.

Међутим, докази о његовој популарности тешко да се ту завршавају. Један поштовалац  
је направио вебсајт 2  на коме прикупља све његове писане   коментаре и недељне
радио наступе. Постоји и страна на Фејсбуку на којој се води   кампања за његову
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кандидатуру за Сенатора Конетиката 2010. године. А обе књиге које   је објавио у
последњих пар година налазе се на Амазоновој листи првих пет водећих   бестселера.

„Сада ме препознају“, узбуђено објашњава Шиф. „У теретани. У ресторанима. Пре неки  
дан позвао сам кабловског оператера, а човек ме је питао: да нисте ви онај Питер   Шиф
са CNN-а? Ја сам ваш велики обожавалац!"

Мада се Шифово расположење побољшало услед новонастале славе и статуса, његове
прогнозе   за економију Сједињених Држава још су мрачније откако гледа како
федерална власт   убацује незамисливе количине капитала у циркулацију не би ли
потпомогла банке и   аутомобилске компаније. То је, како воли да напомене, реакција
коју је он такође   предвидео. „Никад нисам био песимистичнији“ каже, „јер ће оно што
Влада сада ради   ситуацију учинити још много, много гором. Они покушавају поново да
надувају тај   мехур. Све време сам знао да оно најгоре што ће нас задесити неће бити
рецесија   сама, већ реакција власти. Међутим, оно што су већ успели да ураде
превазилази моја   најцрња предвиђања“.

Пирамидална економија 

Како је истакао 2007. године у својој првој књизи „Отпорни на кризу: како профитирати  
на предстојећем економском колапсу“, Шиф сматра да је америчка економија постала  
опасно и неиздрживо зависна од потрошње – базиране на билионима долара који су
позајмљени   претежно из азијских држава попут Јапана и Кине.

„Имамо екомију која је базирана на истим принципима као и инвестиције Бернија
Медофа“   каже Шиф. „То је пирамидална економија, она није реална. Ми нити штедимо,
нити ишта   више производимо. Ми једноставно позајмљујемо од остатка света, и онда
трошимо.   Правили смо огромну журку. Куповали смо све те плазма телевизоре и ајподе.
Реновирали   смо куће и путовали на одморе. Али знате шта? Рачуни су почели да
пристижу.“

Шиф најављује гадан мамурлук после ове забаве. Долази вишегодишња рецесија која ће 
 се одликовати вртоглавом инфлацијом, констатним слабљењем долара, скоком цена
робе,   стрмоглавим падом америчких берзанских индекса, снижавањем плата.
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Прошле године Шиф је био економски саветник у председничкој кампањи Рона Пола,
либертаријанског   Конгресмена из Тексаса. Као и Пол, и Шиф је заступник aустријске
економске школе,   која заговара лесе фер приступ. Шифови рецепти за извлачење
Сједињених Држава из   тренутног глиба долазе право из либертаријанског приручника:
драстично смањити Владу,   одмах отказати све стимулативне финансијске пакете,
прогутати много горких пилула,   и пустити да слободно тржиште одради свој посао –
колико год то у међувремену тешко   пало, на пример, радницима у ауто индустрији.

Шифови актуелни савети за инвестирање мање више су исти као што су већ годинама:  
држите се даље од америчког долара и пребаците свој новац у неку поузданију валуту  
попут швајцарског франка или сингапурског долара; купите нешто племенитих метала;  
и купујте стране акције са дивидендом, нарочито оних компанија које послују са
природним   ресурсима.

Иронично, али година у којој је Шиф постао познати ТВ аналитичар, уједно је била   и
најгори период за његове клијенте. У највећем броју случајева, страна тржишта   која он
највише воли погођена су 2008. године рецесијом, чак и више него САД. Међутим,   било
би погрешно помислити да је Шиф посумњао у себе. „Ништа од тога ме не изненађује“,  
каже он. „Тржишта су на краћи рок често ирационална. А мој проблем је увек био тај  
што ја ствари видим исувише јасно и исувише унапред. Људи не схватају да ја то радим,  
јер тржишта не потврђују одмах оно што ја говорим. Али на крају хоће. Претегнуће  
базични разлози, као што се десило и на тржишту некретнина“. Звучи као глас правог  
пророка Судњег дана.

(Чланак преузет из Форбс Магазина http://money.cnn.com/2009/01/20/magazines/fortune/o
keefe_schiff.fortune/index.htm )

1. http://www.youtube.com/watch?v=2I0QN-FYkpw [ ^ ]    2. http://www.peter-schiff.com/ [ ^
]
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